ZADANIA NA EGZAMIN POPRAWKOWY Z MATEMATYKI  sierpień 2018
 kl. IV TECHNIKUM 

1. Wykres funkcji f(x) = 4x – 2, gdzie x ( R, jest symetryczny względem osi OX  do wykresu funkcji:

a) y = –4x + 2      b) y = 
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      c) y = + 2      d) y = –4x – 2.

2.  Suma log232 + 1 jest równa:

a) 5 


b)log216

c) log217

d) 6 

3. Rozwiąż nierówność :     -x2 +4x -3 > 0
4. Doświadczenie losowe polega na jednokrotnym rzucie symetryczną, sześcienną kostką do gry. Oblicz prawdopodobieństwo zdarzenia polegającego na tym, że na kostce wypadła liczba oczek będąca liczbą pierwszą.
5. Oblicz średnią ważoną liczb 4, 3, x, 7, których jedyną modą jest 3, z wagami odpowiednio 1, 2, 2, 5.
6. Dane są zbiory:  A = {x:  x ( N  i  x < 6},  B = {y:  y ( N  i  2 ( y ( 4}. Wypisz wszystkie pary liczb postaci (x, y),  gdzie x ( A  i  y ( B. Ile jest wśród nich takich par (x, y), że suma liczb x i y jest podzielna przez 2?

7. W czerwcu, każdego dnia w południe, Janek mierzył temperaturę powietrza. Wyniki swoich obserwacji przedstawił w postaci diagramu słupkowego.
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a) Oblicz średnią temperaturę czerwca.

b) Wyznacz medianę temperatury. Wskaż modę.

8. Doświadczenie losowe polega na jednokrotnym rzucie symetryczną, sześcienną kostką do gry. Prawdopodobieństwo zdarzenia, że na kostce wypadła liczba oczek nie będąca liczbą pierwszą, wynosi:

         a) 0


b) 
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c) 
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d) 
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9. Dane są zbiory:  A = {x:  x ( N  i  x < 5},  B = {y:  y ( N  i  2 ( y ( 4}. Wypisz wszystkie pary liczb postaci (x, y),  gdzie x ( A  i  y ( B. Ile jest wśród nich takich par (x, y), że suma liczb x i y jest podzielna przez 3?

10. W jednym pudełku są 2 kule białe i 6 czarnych, a w drugim pudełku są  3 kule białe i 5 czarnych. Losujemy z każdego pudełka po jednej kuli. Jakie jest prawdopodobieństwo wylosowania dwóch kul  tego samego koloru.

11. Średnia arytmetyczna wszystkich liczb pierwszych należących do przedziału ( 7, 29) jest równa :
         A.  15                           B.  16,6                            C.  17                  D.  18,6

12. Z talii 52 kart losujemy jedną. Prawdopodobieństwo wylosowania 

            króla lub kiera jest równe:

         A. 
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13. Średnia arytmetyczna liczb  2, 2, 4, 6, 8, x jest równa 5. Wyznacz liczbę x.

14. Pole powierzchni całkowitej sześcianu wynosi 150 cm2. Wówczas objętość tego sześcianu jest równa:

a) 240 cm3    
b) 125 cm3

c) 100 dm3

d) 50 dm3.

15. Przekrój osiowy walca jest kwadratem o polu 16 cm2.
Objętość tego walca jest równa

a) 10
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d) 32
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16.  Przekrój osiowy stożka jest trójkątem równobocznym o boku długości  4 cm.  Wówczas kąt rozwarcia stożka ma miarę:

a) 30(


b) 45(


c) 60(


d) 90(.

17.  W graniastosłupie prawidłowym trójkątnym wszystkie ściany boczne są kwadratami. Pole powierzchni jednej ściany bocznej wynosi 25. Suma długości wszystkich krawędzi graniastosłupa jest równa:

a) 45


b) 50


c) 25


d) 125.

18.  W ostrosłupie prawidłowym  trójkątnym krawędź boczna o długości 8 cm nachylona jest do podstawy pod kątem 300.  Oblicz pole podstawy tego ostrosłupa.

19. Oblicz objętość  i pole powierzchni całkowitej sześcianu o krawędzi długości 2 cm

20. Oblicz długość krawędzi sześcianu, w którym

a) przekątna ma długość 10  cm

b) suma długości krawędzi wynosi 24 cm

c) pole całkowite wynosi 54 cm2 

d) objętość jest równa 27  cm                                            /cztery odrębne zadania/

21. Oblicz pole powierzchni całkowitej prostopadłościanu o krawędziach długości:

30mm, 4 dm  i  2 cm

22. Ile 

      a) wierzchołków,

      b) krawędzi, 

      c) ścian                  ma graniastosłup prawidłowy dwudziestokątny?

23. Podaj liczbę ścian, krawędzi i wierzchołków ostrosłupa:

a) siedmiokątnego     b)  stukątnego     c) którego podstawą jest pięciokąt

24. Suma liczby ścian i wierzchołków pewnego ostrosłupa jest równa 102. 

     Podaj liczbę krawędzi tego ostrosłupa

25. Objętość sześcianu wynosi 27 litrów. Wówczas pole powierzchni całkowitej tego sześcianu jest równe:

a) 240 cm2

b) 400 cm2

c) 16 dm2

d) 54 dm2.

26. Przekątna przekroju osiowego walca ma długość 12 i tworzy z wysokością walca kąt 60(. Obwód podstawy tego walca jest równy:

a) 6
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d) 12
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27. Wysokość stożka ma taką samą długość, jak promień podstawy. Wówczas kąt rozwarcia stożka ma miarę:

a) 30(


b) 45(


c) 60(


d) 90(.

28. W graniastosłupie prawidłowym trójkątnym wszystkie ściany boczne są kwadratami. Pole powierzchni jednej ściany bocznej wynosi 9. Suma długości wszystkich krawędzi graniastosłupa jest równa:

a) 9


b) 18


c) 27


d) 36.

29.  W ostrosłupie prawidłowym  trójkątnym krawędź boczna o długości 6 cm nachylona jest do podstawy pod kątem 600.  Oblicz długość krawędzi przy podstawie tego ostrosłupa.

30. Przekątna  sześcianu jest równa 5
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